SERVIZIO L’ORDINE RISPONDE
INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
ai sensi dell'articolo 13 del Regolamento (UE) 2016/679
 
L’Ordine degli Architetti PPC della Provincia di Benevento, con sede al  Corso Garibaldi, 236 - 82100 Benevento (BN), Tel./Fax 0824 47634, Cod. fiscale 92009040624, E-mail: architetti@benevento.archiworld.it, PEC: oappc.benevento@legalmail.it, in qualità di titolare del trattamento dei dati personali La informa che i suoi dati saranno trattati per il servizio Denominato “L’Ordine Risponde” con le modalità e per le finalità seguenti e mette in evidenza i diritti di cui Lei gode in qualità di soggetto “interessato”.

1. RESPONSABILE PER LA PROTEZIONE DEI DATI 
Il Responsabile per la Protezione dei dati è rintracciabile ai seguenti contatti: ingmauta@tin.it.

2. MODALITÀ DI TRATTAMENTO 
I Dati Personali saranno trattati per le finalità esposte, secondo i principi di liceità, correttezza, trasparenza, limitazione delle finalità, minimizzazione ed esattezza dei dati (secondo quanto previsto dall’art. 5 del GDPR) con strumenti informatici e telematici. La disponibilità, la gestione, l’accesso, la conservazione e la fruibilità dei dati è garantita dall’adozione di misure tecniche e organizzative per assicurare idonei livelli di sicurezza ai sensi degli artt. 25 e 32 del GDPR.

3. BASE GIURIDICA E FINALITÀ DEL TRATTAMENTO 
La base giuridica di tale trattamento è da rinvenirsi nel consenso prestato nella compilazione del form di invio dei quesiti all’Ordine. Il trattamento dei dati avviene per finalità connesse all’esecuzione del servizio richiesto.

4. NATURA DEL CONFERIMENTO DEI DATI E CONSEGUENZE DELL'EVENTUALE RIFIUTO DEL CONFERIMENTO
Il conferimento dei dati richiesti per le finalità sopra esposte è obbligatorio per l’accesso al servizio. In caso di mancato conferimento del consenso il servizio newsletter non potrà essere erogato.

5. TEMPI DI CONSERVAZIONE
I dati personali raccolti saranno conservati esclusivamente per il periodo necessario al conseguimento delle finalità esposte.

6. DESTINATARI DEL TRATTAMENTO 
I dati saranno trattati esclusivamente da:
· personale debitamente istruito ed autorizzato che agisce sotto l’autorità del Titolare sulla base di specifiche istruzioni in ordine alle finalità e alle modalità del trattamento;
· persone fisiche e/o giuridiche, autorizzate dal Titolare al trattamento di dati personali ex artt. 28 e 29 GDPR in rapporto contrattuale o convenzionale con il Titolare, idoneamente designati quali Responsabili del Trattamento e selezionati, altresì, per le garanzie prestate in materia di protezione dei dati personali, ciascuno nei limiti della propria professione e delle funzioni assegnate;

7. DIFFUSIONE DEI DATI
I Dati Personali non sono oggetto di diffusione (intendendosi per tale, il dare conoscenza di dati personali a soggetti indeterminati, in qualunque forma, anche mediante la loro messa a disposizione o consultazione).

8. TRASFERIMENTO DI DATI ALL’ESTERO IN PAESI FUORI DALLO SPAZIO ECONOMICO EUROPEO
In relazione alle finalità di trattamento previste in precedenza i dati non saranno trasferiti in paesi extra-UE.

9. DIRITTI DELL’INTERESSATO 
Gli interessati hanno il diritto di ottenere dall’Ordine, nei casi previsti, l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento).  Le richieste vanno rivolte per iscritto al Titolare con le seguenti modalità:
· raccomandata A/R all’indirizzo: Corso Garibaldi, 236 - 82100 Benevento (BN);
· PEC: oappc.benevento@legalmail.it;
[bookmark: _GoBack]ovvero al RPD/DPO  (Responsabile della Protezione dei Dati), rintracciabile al seguente contatto e-mail:  ingmauta@tin.it.

10. PROPOSIZIONE DI RECLAMO E SEGNALAZIONE AL GARANTE 
L’interessato che ritiene che il trattamento dei dati personali a lui riferiti ed effettuato attraverso il servizio di newsletter, avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento, ricorrendone i presupposti ha, altresì, il diritto di:
· Proporre reclamo all’Autorità di controllo dello stato di residenza (ex art. 77 Reg. n. 679/2016), secondo le procedure previste dall’art. 142 del D.lgs. n. 196/2003, emendato dal D.lgs. n. 101/2018;
· rivolgere una segnalazione all’Autorità di controllo ex art. 144 D.lgs. n. 101/2018.  
